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NTTDaTa

Por que
Microservicios

Respuesta al problema de mantenimiento y
evolucion de sistemas monoliticos




NTTDAaTda

Qué es un
monolito

Interfaz de la web (lo
que ve el usuario)

Aplicacion de software en la que todas Pagos

sus capas (interfaz de usuario, logica
de negocio y acceso a datos) estan
combinadas en un mismo programay
sobre una misma plataforma.

Arquitectura
monolitica
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Problemas de los monolitos

« Si se produce un fallo del sistema se caen todos
los servicios

 Es dificil de escalar
 Imposibilidad de innovacion tecnologica

* Despliegues o actualizaciones conflictivas

« Complejo de gestionar equipos de desarrollo
 Alto numero de desarrolladores
* Nivel de conocimiento de todo el Sistema L
« Dificil desarrollar funcionalidades en paralelo




Qué son los
microservicios

Pequenas aplicaciones con una
funcionalidad muy concreta y un alto
nivel de especializacion que trabajan
en conjunto

Interfaz de la web (lo

que ve el usuario)

Microservicios

NTTDAaTda




Monolito vs Microservicio

MONOLITHIC
ARCHITECTURE

o~ )

User Interface

N J
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Business Logic

& )
Data Access
Layer
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= —n
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MICROSERVICES ARCHITECTURE

/ [ User Interface ]

Microservice \
Microservice Microservice Microservice Microservice
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Ventajas de los microservicios

Alta tolerancia a fallos. Si una parte del sistema se cae lo
demas sigue funcionando (Circuit breaker)

Permite escalabilidad del sistema

Implementacion sencilla

Codigo mas mantenible (menos interdependencias)

Agilidad de cambios

Gestion de equipos mas simple

Despliegues y actualizaciones con riesgos controlados

Permite uso de distintas tecnologias




- r - - = NTTDAaTd
Requisitos microservicios

* Deben tener un solo dominio

« Alta especializacion de sus funciones
* Exponer una API

« Tener una base de datos propia

-~
-

[

i



NTTDaTa

Problemas microservicios

« Orquestacion compleja de los sistemas
Aumento de la complejidad del entorno de desarrollo

Los contratos de los microservicios (API) no son faciles de cambiar
Los equipos de desarrollo necesitan formacion y/o experiencia

Las uniones de datos son complejas
Sistema responsable de la seguridad

amazoncom



Comparativa de la arquitectura de NTTDAaTa
microservicios y la monolitica

Para los sistemas menos
complejos, el esfuerzo
adicional requerido para
administrar los microservicios ;
.. A medida que aumenta la
reduce la productividad = :
complejidad del sistema, la
/ productividad disminuye
/ rapidamente
~
/ ~ El bajo acoplamiento de los
‘T\/ microservicios reduce la
perdida de la productividad
>
Productividad \
Microservicio
Monolito
COMPLEJIDAD

Fuente: Martin Fowler



https://www.martinfowler.com/bliki/MicroservicePremium.html

Comunicaciones entre NTTDaTa
microservicios

Se puede utilizar el tipo de comunicaciones gue se quiera, pero lo recomendable
es que sea algun estandar. De esta forma ya se tienen librerias para el desarrollo
rapido y eficiente

Tipos de comunicaciones:
« REST
gRPC
SOAP
Sockets " i

Otras




Patrones para la

descomposicion

Patrones de
infraestructura

Patrones de

integracion

Patrones de

acceso a datos

Patrones de software utilizados
en microservicios

Patrones de
observabilidad

NTTDaTa

Patrones para

servicios externos

Por capacidades

Configuracion

Agregacion de

Un backend por

de negocio centralizada API Gateway anlade judices logs frontend
Por subdominios Descubrimiento y Publicador/ . Monitoreo de Capa
: . Sharding : . =
(enfoque DDD) registro suscriptor punto final anticorrupcion
Balanceo de . e Métricas de
Estrangulador Coreografia datos por o
carga L rendimiento
servicio
Bulkhead Reintentos Orquestacion CQORS Traceo distribuido
Circuit breaker Saga

Azul/verde




Circuit Breaker (1/2)

Objetivo: identificar cuando hay un fallo de un sistema y contener el problema.

Acciones:
* Informar del error
» Gestionar el problema (se abre el circuito)

Ventajas:
* Monitorizacion: el sistema esta controlado en tiempo real. Ante un fallo se disparan
las alarmas
« Sobrecarga: al abrir el circuito se corta un posible efecto de bola de nieve en todo el
sistema, el problema esta controlado

« Tolerancia a fallos: el Circuit Breaker puede redireccionar la peticion al siguiente
proveedor en caso de que alguno falle, evitando tener que enviarle el error al cliente.

NTTDaTa



Circuit Breaker (2/2) vrrhara

Client Circuit Breaker Supplier Monitoring
successful I :, I
innovation Lo
b~ |
LI_
failed invoke (1) 1 - ¢ |
f' >
‘-----.---------
failed invoke (2) I I
Circuit Breaker | >l ;
|
4--_------_----
; >Open circuit o ks
Supplier is |
down Alert to admlmstratdrs/Error tracking
‘-------------1 ‘
1 Circuit is open i

Referencia:
. https://resilience4j.readme.io/docs/circuitbreaker

. https://camel.apache.org/components/3.15.x/eips/resilience4jConfiguration-eip.html
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Ciclo de vida de un proyecto Agile

@ En“—__
— 4’
PHY
Analisis inicial
(viabilidad)
o ° o
...
Refinamiento
2-5
. o ®

Sprint Planning
Product Backlog f

(—

e ———

Retrospectiva

Sprint
semanas

= == == Spring review
(demo)

Producto final



Diagrama despliegue aplicacion
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Ejemplo de infraestructura

.................................................

Extranet

Servicios terceros Cloud Armor|

Intranet

Enterprise Service Bus
TiBCO

spring
boot

ORACLE o
DATABASE Monitorizacion y traza 6 U

Grafana Dynatrace




Ejemplo Supermercado: Migracion Pedido Tiempo Real NTTDAarta
(1/4)

Objetivo: Una cadena de supermercados, con mas de 1500 tiendas quiere migrar su forma de gestionar el stocks actual, (se
actualiza una vez al dia) a poder consultarlo en tiempo real.

Situacién actual:
» Tienda:
* Movimientos Tienda: Se envian a través de un terminal/tablet a través de un servicio SOAP al sistema de gestion centralizada segun se van produciendo
«  Autoconsumos
* Robos
* Recuentos

* Ventas: Cada tienda envia por fichero plano 4 veces al dia al sistema de gestion centralizada

* Almaceén:
* Movimientos Almacén: Cada almacén envia a través de una aplicacion web, los diferentes movimientos que se van produciendo
«  Autoconsumos
* Roturas
* Decomisos
« Servido: Se envia el servido a tienda una vez al dia, via fichero plano
« Pedido: Se envia el pedido (destino almacén 8 veces al dia) via fichero plano



Ejemplo Supermercado: Migracion Pedido Tiempo Real NTTDaTd
Situacion Inicial (2/4)

L\ )
A -
h i500iTendss ‘ ) Movimientos Almacén ﬁ)i\ﬁﬁﬁeﬁﬁ
Movimientos Tienda T
0SB

Ventas

Service
<< >>
4 veces Soap 1 vez
dia al dia
<=ftp>>
Oracle

<<PL/SQL>>

— — <=fip==
Movimientos Movimientos Servido Pedido

Tienda Almacen <<table> <<table>
<<table>> <<table>>

22:00 I 1
Consolida

Stock tienda

|

Stock_Tienda
<<table>>

Ventas
<<table>>

8 veces
al dia

Consolida
Stock Almacén

Stock_Almacén
<<table>>




Ejemplo Supermercado: Migracion Pedido Tiempo Real NTTDATAd
Situacion Final (3/4)

[

=0 =

1500 Tiendas

Movimientos Almacén 50 Almacenes

Movimientos Tienda

—> 0SB « .
Mic
| | Servido
Mic l l
LETIER Mic Mic
Movimientos Tienda Movimientos Almacen
. v . _ v —
dL . :_' Movimientos Almacen Servido Almacen '_:—
Ventas () [ Movimientos Tienda | | ' o o
i v
_ — Mic B’
> Mic | | Stock Almacen |
Stock Stock Tienda [ |
] A
A Consulta Stock
Pedide
Mic
Pedido




Ejemplo Supermercado: Migracion Pedido Tiempo Real

Convivencia (4/4)

o

1500 Tiendas k .
Movimientos Almacén 50 Almacenes —h
Movimientos Tienda ’7 ITF
i
Mic
| w —! Servido
e — 0SB e Contiene |
Ventas 7 tiendas que
entran en "mundo
— Nuevo"
Ventas - "
ic 1
Movimientos Tienda Movimientos Almacen Servido
Service
4 veces <<Soap>> 1vez
dia al dia
wxftpes
Oracle
<<fip=>"
<<PLISQL>> |
vent Movimientos Movimientos Servia bedid <o
<ctadlen> Tienda Almacen g <cuables
<<table>> =<table=> 8 veces
al dia
22:00
Consolida
_ —
Stock tienda Pedido me
1 |
Mic
Stock_Tienda Pedido
=<<table>> Mic
Stock Stock Tienda
Consolida

Stock Almacén

Mic
Stock Almacen

Stock_Almacén
<<table=>

NTTDAaTda
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Demo (Api-First)
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